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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 009/2025, DO DIA 07 DE ABRIL DE 2.025.

Aos sete dias do mês de Abril do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se 
no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, 
nº  34,  em Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  seu  titular  vereador  Ovídio  Alves 
Teixeira,  da  Vice-Presidente,  vereadora  Edirlei  Bonádio  da  Costa,  do  1º  Secretário 
Vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio 
Furlan Kashivaqui, contando com a presença dos Nobres Vereadores Claudinei Ribeiro, 
Luiz  Rogério  Moacir,  Sérgio  Tenório  da  Silva  e  Silvana  Maria  Pereira  Pauleski, 
verificando  a  ausência  do  vereador  Ailton  Ferreira  Guimarães,  por  motivos  de  força 
maior e, verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão Ordinária. Em seguida o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz 
proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 
31  de  Março  de  2025,  após  apreciada,  foi  aprovada  por  unanimidade.  O  Senhor 
Presidente disse ter em mãos as respostas das indicações e requerimentos, que ficará a 
disposição dos nobres vereadores. Em seguida, leitura da Indicação nº 020/2025, autoria 
do vereador Claudinei Ribeiro, Indico ao Chefe do Executivo Municipal, para que acione 
o setor responsável, e proceda estudos, no sentido de criar em nossa cidade a Corrida de 
rua noturna. O referido pedido se faz necessário pois sabemos que em nossa cidade temos 
várias  pessoas  que  praticam  a  corrida  de  rua,  assim  com  o  evento  mencionado 
conseguiríamos resgatar este esporte de forma oficial, envolver toda nossa comunidade e 
assim motivar mais pessoas a prática da corrida de rua. Sendo assim, pensando no bem-
estar, e qualidade de vida da nossa comunidade e pensando em criar algo diferente para 
assim motivar e incentivar nossos jovens, adultos e idosos, acredito ser se sua importância 
criada em nossa cidade esse projeto da Corrida de rua noturna. O vereador Claudinei 
Ribeiro  disse  que  esta  é  uma  indicação  muito  simples,  que  apresentou  no  final  do 
mandato anterior, foi um pedido de algumas pessoas que fazem esta prática de esportes 
em horário noturno, levando em consideração que, segundo informações, já vai retornar a 
corrida rústica, que a um bom tempo ficou se acontecer m nosso município, este ano já 
existe rumores que esta corrida vai retornar, mais esta não tem nada haver com a corrida 
rústica que sempre aconteceu em nosso município no dia 7 de Setembro, esta é uma 
corrida noturna, sabemos que tem muitas pessoas que praticam este esporte no período da 
noite, seria algo diferente para movimentar a nossa comunidade, é uma indicação simples, 
pede  que  o  chefe  do  executivo  juntamente  com o  secretário  analise,  se  for  possível 
implantar  em nossa cidade.  Em seguida,  leitura da Indicação nº  021/2025,  autoria do 
vereador Claudinei Ribeiro, Indico ao Chefe do Executivo Municipal, para que acione o 
setor responsável, e proceda estudos, no sentido de providenciar rotatórias em várias vias 
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públicas  no  nosso  município.  O  referido  pedido  se  faz  necessário  em vários  pontos 
preocupantes  apontados  pela  nossa  comunidade,  que  colocam  em  risco  a  vida  de 
pedestres e motoristas da nossa cidade. das muito menos discutido para assim na ocasião 
ter zelado e preservado a segurança da nossa comunidade. Sendo assim, nada mais junto 
que  após  um  amplo  estudo  por  parte  do  executivo  junto  aos  órgãos  competentes, 
respeitando as determinações e leis de trânsito, sejam construídas as referidas rotatórias 
em  vários  pontos,  dando  assim  mais  segurança  para  a  nossa  comunidade.  Todo 
levantamento dos locais necessários de rotatórias, já pontuei no ano de 2022, e já foi 
entregue  ao  setor  de  engenharia  e  setor  administrativo  do  município.  O  vereador 
Claudinei  Ribeiro  disse  que  de  todas  as  indicações  apresentadas  nesta  Casa  de  Leis, 
respeitando os colegas vereadores, acredita que esta seja uma indicação muito importante, 
sabemos, visível  que infelizmente por falhas de projetos,  não vamos culpar Pedro ou 
Paulo, mais infelizmente em nosso município foram construídos vários asfaltos que não 
existiu rotatória, muito menos redutor de velocidade, disse ter mais de doze pontos que já 
tem pontuados, gostaria que o chefe do executivo tomasse providências o mais rápido 
possível. Dizendo que já aconteceu várias tragédias, a gente sabe acidentes gravíssimos, 
se faz necessário o quanto antes, fica um alerta, sabemos que em breve o Governo do 
Estado  vai  estar  disponibilizando  recursos  para  asfaltar  o  município,  que  o  setor  de 
engenharia se atente com relação a isto, para não acontecer o mesmo erro que aconteceu, 
que pontue os lugares que forem necessários e construa rotatória, que também pontue e 
coloque redutores de velocidade, é uma falha muito grave, fica um alerta para o setor de 
engenharia pontuar, levando em consideração, segundo informação dos órgãos oficiais do 
Estado, o município vai ser asfaltado por inteiro, existem lugares que vão precisar de 
rotatórias, bem como precisar de redutores de velocidade, fica o alerta e a dica para o 
setor responsável de engenharia, que analise em todos os pontos que vão ser construídos o 
asfalto, que seja colocado dentro do projeto rotatórias e redutores de velocidade. Disseque 
vai  aguardar  resposta  do  chefe  do  executivo  sobre  esta  indicação,  com  certeza  a 
comunidade vai  agradecer.  Em seguida,  leitura  da  Indicação nº  022/2025,  autoria  do 
vereador Claudinei Ribeiro, indico ao Chefe do Executivo Municipal, para que proceda 
estudos,  no  sentido  de  adquirir  com  recurso  próprio,  emenda  parlamentar  ou 
financiamento, Máquina para Triturar Resíduos de Construção Civil. O referido pedido se 
faz necessário, pois sabemos que em nossa cidade e em toda região existe um volume 
muito  grande  desses  resíduos,  assim  com  a  aquisição  do  equipamento  mencionado 
podemos criar em nossa cidade a primeira usina regional para trituração, ajudando na 
geração de emprego e fomentando a própria economia local. Hoje sabemos que o descarte 
deste  material,  consome  grande  volume  de  espaço.  Com  o  auxílio  desta  máquina 
processamos este material de maneira correta e aproveitá-lo para a manutenção de vias 
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públicas urbanas, estradas e acessos rurais, assim beneficiando as ruas que ainda não tem 
asfalto na área urbana, e também os produtores rurais, que giram em grande porcentagem 
a economia de nossa municipalidade. Acredito ainda que, a economia com a utilização do 
equipamento será considerável para o município. Este processo poderá gerar economia ao 
nosso município, já que reutilizado o material na manutenção de vias urbanas, estradas e 
vias rurais, resulta na diminuição de aquisição de materiais para execução do serviço. 
Além disso, há grande importância na preservação do meio ambiente, já que o material 
que poderia ser descartado será reutilizado em benfeitorias para a população e para o 
meio ambiente. Os problemas gerados pelo gerenciamento inadequado do entulho ou até 
mesmo ausência de planejamento apresentam impactos negativos à sociedade, ao meio 
ambiente de modo geral. A reciclagem e reutilização desses resíduos é o melhor caminho 
para o desenvolvimento sustentável, tão almejado atualmente. Sendo assim, acredito ser 
muito importante a aquisição do equipamento mencionado. O vereador Claudinei Ribeiro 
disse que a indicação fala por si só, com a aquisição deste equipamento com certeza a 
gente vai conseguir sanar vários problemas que a nossa cidade necessitam em relação a 
manutenção da via asfaltica, temos as vias de fresato, que o município tomou o cuidado 
de fazer, já vem do passado na vila rural e vários outros, mais chegar um ponto que não 
vamos mais ter deste material, sabe que é um material do Governo do Estado, que vai 
fazendo os reparos e passando para os municípios, vai chegar um momento que as vias 
que são de responsabilidade do Estado, vão estar prontas e não vai ter manutenção, não 
vamos  ter  o  material  para  conseguir  fazer  a  manutenção  destes  que  estão  aplicados, 
usando estes resíduos, disse estar aberto ao dialogo junto ao chefe do executivo e os 
setores responsáveis, para levar o prefeito ou até mesmo quem tiver interesse em ver esta 
fabrica funcionado em determinado município, seria novidade para a nossa região, como 
diz  a  indicação,  nós  iríamos reaproveitar  os  volumes  de  construções,  gerar  emprego, 
fomentar a economia do nosso município, é uma indicação que vai abranger, vai impactar 
a  historia  em  nosso  município,  mais  uma  vez  se  coloca  a  disposição  do  chefe  do 
executivo, juntamente com os setores responsáveis para estarem visitando determinado 
local onde sabe que funciona e muito bem. Dizendo todas as vezes que apresenta alguma 
indicação aqui, é uma reivindicação da sociedade, mais antes de trazer para cá, a gente 
busca informações, ver onde está funcionando, leva ao conhecimento de quem nos trouxe 
o pedido e consegue comprovar que é real, que é possível, pede que o chefe do executivo 
tome providências com relação a este equipamento, com certeza o meio ambiente e a 
nossa comunidade vai agradecer muito. Em seguida, leitura da Indicação nº 027/2025, 
autoria do vereador Ovídio Alves Teixeira, Indico ao Chefe do Executivo Municipal, que 
estude a possibilidade de viabilizar incentivos para a contratação ou disponibilização de 
técnico  especializado  em  inseminação  artificial  para  atender  os  pequenos  e  médios 
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produtores rurais do município. A inseminação artificial é uma importante ferramenta 
para o melhoramento genético do rebanho, aumento da produtividade e geração de renda 
no  campo.  Muitos  produtores,  no  entanto,  enfrentam  dificuldades  para  acessar  esse 
serviço por falta de recursos ou profissionais capacitados disponíveis na região. Dessa 
forma, a presença de um técnico capacitado, com apoio do Poder Público, contribuiria 
significativamente  para  o  desenvolvimento  da  pecuária  local,  promovendo  a 
modernização  do  setor  e  valorizando  o  trabalho  dos  agricultores  familiares.
Sendo assim, solicito especial atenção do Executivo Municipal para que essa demanda 
seja atendida com a maior brevidade possível. O vereador Ovídio Teixeira disse que esta 
indicação simplesmente é um incentivo para aqueles pequenos produtores, que as vezes 
tem seis, sete, dez cabeças de gado e quer fazer inseminação, é difícil ter o profissional 
para isto, não custa nada para o município dar esta ajuda para os pequenos produtores do 
nosso município, é uma indicação que será encaminhada para o chefe do executivo, para 
fazer  estudos  e  se  possível  ajudar  os  pequenos  produtores.  Em  seguida,  leitura  da 
Indicação nº 028/2025, autoria do vereador Sérgio Tenório da Silva, Indico ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, que proceda estudos junto ao departamento competente, no 
sentido instalar banheiros no parque infantil ao lado da Igreja Matriz, com acessibilidade, 
lavatórios  externo  e  bebedouros.  Justificando  que  o  parque  infantil  é  diariamente 
frequentado por muitos cidadãos de nossa comunidade e, que, no local não há banheiros, 
bebedouro ou acessibilidade necessária para atender todos os visitantes, seja crianças ou 
pessoas especiais. A instalação de um banheiro com todas as adequações necessárias, é 
fundamental  para  a  manutenção  do  bem-estar  de  todos  os  frequentadores  do  parque 
infantil. O vereador Sérgio Tenório disse que esta indicação vem através pelos pais que 
lhe procuraram, vieram falar porque o parquinho não tem os banheiros, disse que em 
conversa com o prefeito Henrique na gestão passada, o mesmo comentou que já estava no 
radar para estar idealizando estes banheiros no parquinho com lavatório e até mesmo 
bebedouro, a preocupação com crianças atravessando a rua, até mesmo os próprios pais a 
procura  de banheiro,  tomar água,  lavando as  mãos,  acredita  que não é  um valor  tão 
relevante para fazer dois banheiros, acredita o chefe do executivo sentando com o pessoal 
da engenharia, ver para atender esta necessidade. Leitura do Projeto de Lei nº 003/2025-
PL, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, com a seguinte ementa: Fica estabelecido em 
nosso Município sentido único de tráfego de veículos nos trechos mencionados abaixo. O 
referido projeto de lei será encaminhado para as Comissões Permanentes, para os devidos 
pareceres.  Leitura  do  Projeto  de  Lei  nº  004/2025-PL,  autoria  do  vereador  Claudinei 
Ribeiro, com a seguinte ementa: Fica autoriza a criação e inclusão da Corrida Kids no 
Calendário  Oficial  de  Eventos  do  Município  de  Cidade  Gaúcha-PR;  e  dá  outras 
providência. O referido projeto de lei será encaminhado para as Comissões Permanentes, 
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para os devidos pareceres. O Senhor Presidente esclareceu que por não constar matérias 
em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos 
termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo após o 
vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
Disseque o chefe do executivo deve fazer contato através do Governo do Estado, para 
saber o que aconteceu nestes dias que se passou relacionado a operadora de telefonia, que 
tem a maior parte dos clientes em Cidade Gaucha, pelo menos nós queremos saber uma 
resposta, porque ela está na cidade, tem o compromisso de oferecer o serviço, deixa a 
população  a  mercê,  gente  que  precisa  ligar  no  médico,  na  farmácia,  porque  hoje  a 
quantidade  de  telefone  fixo  é  praticamente  zero,  todos  mundo  utiliza  as  redes  da 
operadora de telefonia, sabemos que a operadora ficou fora do ar, detém a maior parte dos 
clientes de nossa cidade, que a gente possa saber exatamente o que está acontecendo em 
Cidade  Gaúcha  nestes  últimos  dias.  Com  relação  aos  casos  de  dengue,  ultrapassa 
seiscentos o numero de casos de dengue, a gente vê que o pessoal continua trabalhando, 
mais quer fazer uma critica, porque está vendo muita pouca propaganda de carro de som 
falando de dengue, carro de som passa falando um monte de coisas, mais de dengue não 
fala, quer saber se o contrato do carro de som não serve para falar de dengue, porque 
precisa falar o tempo inteiro, porque não é brincadeira, dengue é coisa séria, precisa criar 
este compromisso de que dengue é o tempo todo. Com relação aos terrenos baldios, no 
inicio do ano foi feito o primeiro trabalho, limpou, deixou certinho, agora vem o inverno, 
a vegetação vai dar uma acalmada, quer saber depois como vai ficar, se a prefeitura vai 
ter que continuar limpando os terrenos, porque se for para continuar limpando, não tem 
sentido, quem tem seu terreno cuidar, se for para a prefeitura estar pagando, colocando 
gente, maquina o ano inteiro como foi na gestão passada, não tem sentido nenhum, você 
pagar os eu imposto e limpar o seu terreno, se a prefeitura a cada dois, três meses vai lá 
limpar  o  mesmo terreno que ela  limpou,  já  comentou isto  no mandato passado,  está 
comentando agora, porque começou fazer igual, tem terreno de vizinho seu que foi limpo 
pela prefeitura três vezes no mandato passado em um ano, se ele tivesse que pagar cem 
reais por limpeza, dava mais do que o IPTU, porque o IPTU do terreno não dava cem 
reais,  isto tem que acabar,  para de conversar,  falar de política,  manda limpar,  se não 
limpou, seja lá de quem for,  cobra, o coitadinho paga a coleta de lixo, porque quem 
terreno não paga para limpar o terreno dele, isto tem que acabar, fazem vinte anos que 
estamos aqui  escutando esta  mesma conversa  e  nunca  muda,  mais  é  hora  de  mudar, 
porque o bolso do contribuinte também merece respeito. Dizendo ter verificado algumas 
situações nos últimos dias, vai procurar conversar com o chefe da pasta, para depois estar 
passando  aqui  nesta  Casa  de  Leis,  porque  temos  que  estar  sabendo  que  as  pessoas 
votaram para que as coisas funcione, porque ninguém aqui vai exigir que esteja tudo 
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funcionando daquilo que já não estava funcionando no primeiro, segundo, terceiro mês, 
mais não vamos aceitar que coisa simples fique um ano, dois anos sem resolver, todo 
mundo que está no seu quadradinho tem que saber ter uma responsabilidade e tem que 
fazer, já disse para o prefeito ser tiver que nomear pessoas que dê conta do recado, que 
nomeie, a população não pode ficar sem o serviço, tem que ser prestado o serviço, merece 
serviço de qualidade, vamos aguardar o desenrolar nestes próximos dias para que possa 
trazer aqui na Câmara estas situações que está falando também. Logo após o vereador 
Vinicius  Ferreira  de  Miranda  Biasuz  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Pediu ao chefe do executivo, que vai no setor responsável pela logística 
em nosso município, verificar os horários que estão saindo os ônibus, porque combina 
sair cinco horas da manhã, está saindo seis e meia, o pessoal nos procura, quando chega 
em Cianorte demora, tem local que não serve um café da manhã, almoço, o pessoal quer 
que saia um pouco mais cedo, disse que não é uma critica, é um pedido da população, que 
não saia seis e meia ou sete horas da manhã, se está combinado cinco e meia da manhã 
faça esta logística para sair cinco e meia. Esclareceu que foi na prefeitura conversou com 
o responsável pela administração, o mesmo falou que vai encaminhar o pedido para o 
responsável pela pasta, a nossa população merece, é um pedido simples. Parabenizou o 
prefeito  que  respondeu  todos  requerimentos  e  indicações,  obrigado  ao  prefeito  a  sua 
equipe. Logo após a vereadora Silvana Maria Pereira Pauleski saudou a todos presentes, 
fez o seguinte pronunciamento: Comentou sobre a saúde, quer avisar, comunicando a 
população sobre a campanha de vacina, vai ter uma campanha de vacina muito grande, 
eles vão mandar um questionário para a casa pelos alunos, é muito importante que os pais 
estejam atentos, que respondam estas questões, disse que hoje participou de uma reunião 
on-line, com o pessoal de Curitiba da SESA, que estão bem empenhados na questão das 
vacinas, é muito importante que as nossas crianças estejam vacinadas, as crianças que 
estão  com a carteira  em dia,  ok,  aquelas  que  tem algumas pendências,  estas  vacinas 
podem  ser  feitas  na  escola,  mais  nenhuma  criança  será  vacinada  se  os  pais  não 
concordarem, os pais também poderão acompanhar, depois serão comunicados, é muito 
importante que estejam se informando, quando receberem este papel em casa, estejam 
atentos  para  colaborar,  ajudar  a  divulgar,  porque  nós  precisamos  cuidar  das  nossas 
crianças, é uma coisa boa que vai acontecer, porque quando a saúde vai até a escola, entra 
dentro da escola, seja um jeito mais fácil de atingir um numero maior de crianças, dose 
que  esta  questão  da  vacina  é  uma coisa  boa  que  vai  acontecer,  falando  em criança, 
recebeu uma reclamação de um rapaz, pois a irmã dele está grávida, passou mal neste 
final de semana, foi no hospital, foi atendida encaminhada para Cianorte, porém, quando 
foi encaminhada para Cianorte, ligou para o rapaz para perguntar dela, já fazia mais de 
duas horas que estava lá e ainda não tinha sido atendida, quando ela foi atendida, disse 
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que foi maltratada, é a primeira gravidez dela, mesmo que não fosse, poderia ser a quinta, 
sexta, gostaria em nome das pessoas, da população em geral. Fez pedido verbal ao senhor 
prefeito que está sendo o responsável pela pasta da saúde, ele tem que sentar e olhar para 
a saúde, porque é muita reclamação, não tem reclamação do atendimento das grávidas 
aqui  dentro  do  nosso  município,  nem nos  postos  de  saúde,  no  acompanhamento  das 
enfermeiras que estão fazendo um trabalho maravilhoso, porém, se for necessário elas 
forem encaminhadas, é nesta situação que está, tanto é que a preocupação da mãe era 
saber se o bebê estava vivo, perguntou quando seria a ultrason, respondeu que seria na 
próxima semana, ele pediu para esperar que na próxima semana ela iria saber, achou um 
descaso, a gente não pode deixar isto acontecer, porque está sendo pago, ele está pago 
para  atender,  mais  não de qualquer  jeito,  pede ao  prefeito  que tome as  providências 
devidas, ver o que está acontecendo, o porque as nossas grávidas não estão sendo bem 
tratadas, estão sendo dispensadas dentro do hospital, disse que estes dias aconteceu um 
trabalho de parto quando a ambulância estava voltando a criança nasceu, teve que voltar, 
ainda a enfermeira falou que gosta assim, não tem um pingo de respeito com as pessoas 
em momento  sério,  tão  lindo  como este  que  é  dar  a  vida  a  alguém.  Pediu  que  seja 
verificado junto ao setor da logística, porque a logística foi tanto criticada no mandato 
anterior,  não  poderia  deixar  de  falar,  pois  tinha  vídeos  sobre  porta  que  não  fecha 
totalmente, mesmo que não passasse um braço pela porta, claro que tem a obrigação de 
cuidar da segurança das pessoas, porém, agora ficou assustada, porque caiu uma roda que 
foi  parar  no meio do pasto,  cadê o cuidado que era tão essencial,  agora não é  mais 
necessário, se a equipe que estava era tão ruim, e a equipe que está agora é tão boa, não 
viu, não olhou, não verificou, então os carros precisam ser visto, cuidados, porque aquele 
ônibus estava cheio de pacientes, é preciso que se leve mais a sério o que precisa ser 
levado a sério, entende quando fala ter coisas simples que a gente não vai admitir que 
deixe de ser feitas, a gente precisa cuidar para não se tornar uma Câmara que fique toda 
segunda feira falando e ninguém dá atenção. Dizendo que o Senhor Presidente informou 
que os nossos requerimentos e indicações chegaram as respostas hoje, é provável que 
cada um vai analisar as respostas que teve, e deve prestar contas, disse que pelo menos 
pretende prestar  contas  na  próxima sessão  do que  foi  feito.  A seguir,  ninguém mais 
querendo se manifestar e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu pela 
presença  dos  Senhores  Vereadores,  vereadoras  e  demais  pessoas  presentes,  deu  por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Vinicius Ferreira 
de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. 
Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-
PR; em 07 de Abril de 2.025.
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